
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο Άνω Καλλινίκης βρίσκεται στην Τοπική Κοινότητα Άνω Καλλινίκης του Δήμου
Φλώρινας. Το κτίριο είναι σχετικά καινούριο, μια προκάτ κατασκευή που κατασκευάστηκε το 2007 μετά την
καταστροφή του παλιού διδακτηρίου από πυρκαγιά. Είναι ισόγειο και διαθέτει 5 μικρές αίθουσες διδασκαλίας με
δυνατότητα ενσύρματης σύνδεσης σε δίκτυο internet, μία εκσυγχρονισμένη αίθουσα υπολογιστών που είναι
εξοπλισμένη με διαδραστικό πίνακα, 2 εκτυπωτές και 5 επιτραπέζιους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, οι οποίοι
εγκαταστάθηκαν στο σχολείο το 2020 και καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών κάθε τάξης, 2 laptop, 2 tablet,
δύο βιντεοπροβολείς, καθώς και σετ ρομποτικής lego. Γραφείο διευθυντή-εκπαιδευτικών εξοπλισμένο με 2
υπολογιστές και φωτοτυπικό. 

Το σχολείο δε διαθέτει χώρο άθλησης εντός του διδακτηρίου, με αποτέλεσμα  κατά τη διάρκεια του χειμώνα που
το μάθημα της Φυσικής Αγωγής διεξάγεται εντός του κτηρίου οι μαθητές των τάξεων που εκείνη την ώρα κάνουν
το μάθημά τους να ενοχλούνται από τον θόρυβο που προκαλείται. Επίσης και στο προαύλιο δεν υπάρχουν τα
απαραίτητα γήπεδα μπάσκετ, βόλεϊ κτλ. για την αρτιότερη διεξαγωγή του μαθήματος.  Το πρόβλημα αυτό έχει
τεθεί επανειλημμένα στους αρμοδίους του Δήμου Φλώρινας εγγράφως, καθώς και στο σύλλογο γονέων και
κηδεμόνων του σχολείου, χωρίς να έχει δοθεί μέχρι σήμερα καμία απάντηση. Η μόνη απάντηση που πήραμε
προφορικά από την ηγεσία του Δήμου είναι ότι θα ήταν καλύτερο να μην τσιμεντοποιηθεί το προαύλιο.

Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 υποβιβάστηκε (λειτουργικά) σε τετραθέσιο εξαιτίας της δραματικής μείωσης
του μαθητικού πληθυσμού. Το μαθητικό δυναμικό του σχολείου συνθέτουν μαθητές από 4 Τοπικές Κοινότητες
(Νίκης, Ν. Καυκάσου, Κάτω Καλλινίκης και Άνω Καλλινίκης) που μετακινούνται καθημερινά με σχολικό
λεωφορείο. Το επίπεδο των μαθητών είναι καλό, γεγονός που αποδεικνύεται από τις βαθμολογίες τους.

Υπηρετούν συνολικά 8 εκπαιδευτικοί, οι 5 εκ των οποίων είναι ΠΕ70 και ανήκουν οργανικά στο σχολείο, 1
αποσπασμένος ΠΕ11 και  2 ειδικότητας (1 ΠΕ06 και 1 ΠΕ07). Γενικά η επιστημονική κατάρτιση των
εκπαιδευτικών είναι πολύ καλή. Είναι έμπειροι εκπαιδευτικοί και οι περισσότεροι συμμετέχουν πρόθυμα σε
επιμορφώσεις, όταν τους δίνεται η ευκαιρία. Χρησιμοποιούν εκτενώς και με ευχέρεια τα εποπτικά μέσα
διδασκαλίας και τις νέες τεχνολογίες. Συμμετέχουν επίσης σε Περιβαλλοντικά προγράμματα και προγράμματα
Αγωγής Υγείας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία



    - Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας απέκτησαν  νέες δεξιότητες, ξεπεράστηκαν δυσκολίες και φόβοι και
τελικά η προσαρμογή στις  στις νέες  απαιτήσεις που έθεσε η πανδημία, υπήρξε άμεση και εξαιρετική.

    - Οι δράσεις του σχολείου μας στέφθηκαν  από απόλυτη  επιτυχία, προσαρμοσμένες στα νέα δεδομένα εξαιτίας
της πανδημίας.

    - Οι σχέσεις μαθητών/μαθητριών μεταξύ τους είναι πολύ καλές. Τα μικροπροβλήματα που παρουσιάζονταν
αντιμετωπίζονταν εγκαίρως και με αποτελεσματικότητα, από τον διευθυντή, τους εκπαιδευτικούς των τάξεων
και τους εφημερεύοντες.

    - Οι εκπαιδευτικοί έχουν αναπτύξει σχέσεις εμπιστοσύνης  με τους μαθητές. Αφιερώνουν χρόνο ακούγοντας τα
προβλήματα των μαθητών/τριών και προβαίνουν σε ενέργειες για την καλύτερη αντιμετώπισή τους. 

    - Ο γονείς πάντα ανταποκρίνονταν στο κάλεσμά μας για ενημέρωση και υποστήριξη στα νέα δεδομένα της
τηλεκπαίδευσης. Οι επαφές μαζί τους λόγω της πανδημίας γίνονταν κυρίως εξ αποστάσεως.

Σημεία προς βελτίωση

Η τοποθέτηση στο σχολείο γραμματέα θα μας απαλλάσσε όλους από τις καθημερινές γραφειοκρατικές
διεκπαιρεωτικές εργασίες, ώστε να αφοσιωθούμε στο παιδαγωγικό και επιστημονικό μας έργο.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Ο Διευθυντής υποστηρίζει ένα συνεργατικό, συμμετοχικό συλλογικό πλαίσιο συνεργασίας όλων των
παραγόντων της σχολικής μονάδας. Επίσης διασφαλίζει το θετικό κλίμα και τη συνεργασία ανάμεσα στα μέλη
της σχολικής κοινότητας.  Φροντίζει για τη συντήρηση και την καθαριότητα του κτιρίου και της αυλής. Λαμβάνει
τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια και την προστασία των μαθητών σε όλους τους χώρους.
Οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν ισότιμα στη λήψη των αποφάσεων που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου.
Η συνεργασία του σχολείου με φορείς, οργανισμούς, δομές, για την πραγματοποίηση δράσεων, που έχουν σκοπό
την ανάπτυξη της προσωπικότητας, της συνεργασίας, της κοινωνικότητας και των δεξιοτήτων των μαθητών. 

Σημεία προς βελτίωση

Στον ετήσιο προγραμματισμό για τη σχολική χρονιά 2020-2021 είχαμε προγραμματίσει αρκετές δράσεις στις
οποίες θα συνεργαζόμαστε με κοινωνικούς φορείς, όμως λόγω της πανδημίας αυτό δεν ήταν δυνατόν να
πραγματοποιηθεί. Ελπίζουμε τη νέα σχολική χρονιά να έχουμε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουμε αυτές τις
δράσεις, αν οι συνθήκες το επιτρέψουν.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το ενδιαφέρον συμμετοχής των εκπαιδευτικών του σχολείου σε επιμορφωτικά προγράμματα, σεμινάρια, καθώς
και εκπαιδευτικά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στον τρόπο σχεδίασης και υλοποίησης ευρωπαϊκών και εθνικών



προγραμμάτων.  


